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K lubben ordnar årligen över femtio 
evenemang, vilket innebär ca 1 600 
medlemsbesök per år. En del av 

evenemangen ordnas utanför klubbhuset, 
men största delen tar plats i vårt stolta hus 
på Mauritzgatan 6. I år ordnas totalt 48 av 
tillställningarna på Klubben. 

Vi har redan länge använt oss av olika 
anmälningsförfaranden för att kunna för-
utspå antalet deltagare på enskilda eve-
nemang. Anmälningskanalerna har varit 
många och varierande.  Att anmälningska-
nalerna är många kan kanske ses som en 
fördel för den enskilda medlemmen men 
det medför tyvärr ofta utmaningar då möj-
ligen inte alla anmälningar ”hittar fram”. 
Som bekant har kunden ju alltid rätt, men 
då och då har det även inträffat att någon 
medlem ”glömt” att han anmält sig och 
uteblir. Under coronaåren skärptes anmäl-
ningsförfarandet då vi var tvungna att följa 
restriktionerna och deltagarantalet till och 
med begränsades av myndigheterna. 

Restaurangverksamheten har sedan 
1980-talet sköts av utomstående restau-
ratör som är ansvarig för middagar och 
luncher som vi arrangerar. Luncherna 
och middagarna som vi ordnar på Klub-
ben är förhandlade till ett mycket rim-
ligt pris, likaså dryckerna. Allt detta finns 
nedskrivet i vårt hyresavtal med Theron 
Group. För att våra egna evenemang ens på 
något sätt skall vara lönsamma för restau-
rangen skall vi helst kunna förutspå anta-
let deltagare så nära sanning som möjligt. 
Under de senaste åren har det tyvärr varit 
rätt stora kast vad gäller förväntat antal 
besökare och det verkliga utfallet. Kasten 
har varit i båda riktningarna. Ifall vi har 
för få deltagare jämfört med antalet kro-
gen beräknat blir det ett matsvinn och en 

ekonomisk förlust, och ifall vi är för många 
är det möjligt att den planerade maten inte 
riktigt räcker till och att personalstyrkan är 
underdimensionerad.  

För att tackla detta och för att kunna 
hålla priserna på vår fantastiska mat under 
kontroll har vi under hösten tagit i bruk 
ett nytt anmälningsförfarande. Anmäl-
ningarna sker nu som förut via listor som 
cirkulerar på klubbaftnar, men också via 
hemsidan www.klubben.fi under program 
där FloMembers tagits i bruk. Genom att 
anmäla sig via hemsidan får medlemmen 
direkt en kvittering per e-post och även 
en påminnelse ett par dagar innan evene-
manget. Anmälningslistan stängs måndag 
förmiddag då klubbhövdingen meddelar 
köket antalet anmälningar som kommit in 
för onsdagen via dessa två kanaler. Ifall man 
får förhinder är det också enkelt att annul-
lera via systemet. Som tidigare är det fortfa-
rande möjligt att anmäla sig en dag innan, 
ifall det finns plats och det inte är frågan om 
en afton med specialpris, men då skall det 
göras per mobil till klubbhövdingen. 

Henrik Hultin

Ordförande har ordet
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Indien satsar på att bli stor 
militärmakt

T ito Gronow har jobbat på utrikes-
ministeriet sedan 1999. Han har 
jobbat på olika ambassader både 

i Europa och i Mellanöstern. Mellan 2022 
och 2024 jobbade han på Finlands ambas-
sad i Delhi som minister och som ansvarig 
för ambassadens politiska enhet. 

– Det var en intressant period då Ryss-
land anföll Ukraina och så började det 
också hända i grannländerna Sri Lanka och 
Bangladesh. Det var en intressant period 
där man aldrig blev uttråkad på jobbet, 
säger Gronow.

Från och med sommaren 2024 har Gro-
now jobbat på försvarsministeriet där han 
ska jobba i två år innan han återvänder till 
utrikesministeriet. På försvarsministeriet 
är han ansvarig för den försvarspolitiska 
avdelningen. Gronows erfarenheter i Indien 
har också lett till att han fortfarande nog-
grant följer med läget där. Indien är världens 
femte största ekonomi, som årligen växer 
med sex till sju procent. Det finns goda för-
utsättningar att Indien så småningom kan 
bli den tredje största ekonomin. 

Det finns uppskattningar på att Indien 
är världens fjärde starkaste militärmakt. 

– Indien har cirka 1,5 miljoner soldater 
i sitt försvar och sedan har de en reserv på 
drygt 1 miljon. Indien satsar också på att bli 
en stark militärmakt. Även om Indien har 
en stadig ekonomisk tillväxt så har de kan-

ske inte råd med alla reformer som behövs. 
Indien försöker modernisera den inhemska 
vapenindustrin och göra reformer, men man 
är fortfarande ganska långt efter Kina, som nu 
utgör det största hotet mot Indien. 

Enligt Tito Gronow är Indiens mar-
dröm att det skulle bli ett tvåfrontskrig 
där Indien skulle kriga mot både Kina och 
Pakistan. Kina gör anspråk på områden i 
norra Indien, som Ladakh och Arunachal 
Pradesh. Kina gjorde 2020 ett litet anfall mot 
Indien i Galwandalen som är ett strategiskt 
viktigt område för vattenförsörjningen. 

Indiens och Pakistans relationer har 
länge varit ansträngda. Enligt Tito Gronow 
handlar det mycket om att politiker i bägge 
länder drar nytta av det nuvarande läget 
och de vill inte ha en bestående fred. 

– Om det går dåligt i ekonomin kan 
man alltid skylla på grannlandet. Pakistan 
gör anspråk på Kashmir i Indien där majo-
riteten är muslimer. Det är en svårlöst kon-
flikt. Indien gör i sin tur anspråk på den del 
av Kashmir som Pakistan har. När man tidi-
gare försökt lösa konflikter med diplomati 
så har man den senaste tiden tytt sig till 
vapen. Den senaste beväpnade konflikten 
med terroristdåd ägde rum i maj i år. 

Gronow poängterar att en religiös 
nationalism har vuxit i Indien under den 
tid som landets premiärminister Narendra 
Modi regerat. 

Seniorspecialist, ekonomie doktor Tito Gronow har Indien och Pakistan som 
ett av sina specialområden i sitt värv på försvarsministeriet. Indien är på väg 
att bli en militär stormakt. 
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– Indien har blivit självsäkrare samti-
digt som Pakistan och Kina har närmat sig 
varandra. Indien har också andra resurser 
när det gäller att svara på hot från Pakistan 
än till exempel för tjugo år sedan. 

Indien utger sig vara ett land som 
vill vara vän med alla. Det är också något 
som gynnar Ryssland i kriget mot Ukraina. 
Indien har inte tagit ställning i kriget och 
Ryssland har i många år sålt vapen till 
Indien. Ungefär 70 procent av Indiens 
vapenarsenal är från Ryssland. 

– Indien påstår sig vara neutralt och 
har en så kallad strategisk autonomi. Indien 
vill inte minska sin relation till Ryssland. 
Indien köper mycket olja från Ryssland 
och för ryssarna är Indien en viktig han-
delspartner. Jag tror ändå att den långsik-
tiga utvecklingen tvingar Indien att närma 
sig USA och dess allierade. Om Indien har 

Kina som motståndare så måste de köpa 
vapen från USA, Israel och Frankrike.

Indien har också en egen vapenindu-
stri och man är också intresserad av att 
utländska företag tillverkar vapen i lan-
det. Målsättningen är att 70 procent av 
landets vapentillverkning ska ske på hem-
maplan. Till exempel finns svenska Saab 
som tillverkar granatgeväret Carl-Gustaf 
i Indien. 

– Indien har ett stort intresse av att locka 
fler företag under programmet Make in India. 
Man är intresserad av kunskaper och mate-
rial av utländska företag och Indien kan bidra 
med billig arbetskraft. Indien har försökt till-
verka egna jaktplan, men det har gått lång-
samt. Ryska SU 30 utgör en stor del av det 
indiska flygvapnet, säger Gronow. 

Text och foto: Niclas Lönnqvist

Den 10 september 2025 samla-
des vinintresserade medlemmar 
på Klubben för en smakfull kväll 

fylld av dofter, smaker, diskussioner och 
gemenskap. Temat för kvällen var vinprov-
ning och val av nytt klubbvin. Deltagarna 
fick prova tre vita och tre röda viner – och 
tillsammans rösta fram sina favoriter i res-
pektive kategori.

Kvällen inleddes med en kort introduk-
tion till upplägget: sex viner, små smak-
portioner och en avslappnad men engage-
rad stämning. Provningen började med de 

vita vinerna – från lätta till fylligare – följt 
av tre röda, presenterade i samma stil. 

Varje vin introducerades med en kort 
bakgrund: ursprung, druva och stil. De vita 
vinerna representerade Italien i tre uttryck 
– Pinot Grigio från Veneto, Catarratto från 
Sicilien och Grillo från västra Sicilien. Gäs-
terna fick notera sina intryck på små prov-
ningskort och jämföra doft, smak och balans. 
De röda vinerna tog oss vidare till Rioja i 
Spanien och Lissabon-regionen i Portugal, 
där både Tempranillo och Touriga-druvor 
bjöd på värme, frukt och kryddighet. Efter 

Vinprovning på Svenska Klubben 
– smaker, röster och vinnare

P. H. NorrménArthur Thesleff

Läs mer om alla 26 SFV-biograf ier över svenskspråkiga f inländare 
som inte får glömmas bort, beställ och betala på 
w w w.b oklu n d .f i (skriv "SFV" i sökf ältet)

Arthur Thesleff (1871–
1920) var i tiderna omskri-
ven och omdebatterad. Han 
publicerade sig i vetenskap-
liga sammanhang utan att 
själv ha en enda akademisk 
grad. Han forskade kring 
naturvetenskaper, antro-
pologi, etnografi, genealo-

gi och lingvistik, och var också frontfigur då 
den finländska kolonin Colonia Finlandesa
grundades i Argentina 1906. Hans eget liv 
kantades av svårigheter som till slut bröt ner 
honom fysiskt och psykiskt. Nelly Laitinen
följer Thesleffs inre och yttre livsresa med 
hjälp av omfattande arkiv– och bildmaterial. 

P.H. Norrmén (1894–1945) 
deltog i jägarrörelsens kon-
stituerande möte och fick 
militärutbildning vid Lock-
stedter Lager. Han blev 
känd  som högerideolog 
men gjorde även stora in-
satser som bankman; han 
blev vice vd vid Nordiska 

föreningsbanken 1939. Han omnämns i po-
litiska skildringar men har annars förblivit 
okänd, förmodligen p.g.a. hans kompromiss-
lösa stöd till Nazityskland under andra 
världskriget. Stefan Backlund målar med 
hjälp av nyupphittat arkivmaterial en nyan-
serad bild av påverkaren Norrmén.
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provningen följde röstningen – och två 
vinnare utsågs.

Vitt vin: Tenuta Rapitalà Le Maioliche 
Grillo, Sicilia DOC, Italien
Den sicilianska druvan Grillo charmade 
publiken med sin elegans och fräschör. 
Med doft av citron, varma örter och ceder, 
samt en medelfyllig och mineralrik smak, 
beskrev jag själv vinet som ”friskt, levande 
och med en känsla av havsbris”. Gril-
lo-druvorna odlas på svala höjder cirka 
300–400 meter över havet, vilket ger vinet 
dess tydliga syra och mineralkaraktär. 
Perfekt till fisk, skaldjur och lätta vege-
tariska rätter.

Rött vin: Paxis Red Blend, Lisboa, 
Portugal
Kvällens röda vinnare kom från DFJ Vinhos i 
Portugal – en smakrik blandning av Touriga 
Nacional, Tinta Roriz och Touriga Franca. 

Doften och smaken bjöd på mogna bär som 
björnbär, körsbär och fikon, med inslag av 
kryddor och en mjuk sötma. Ett medelfylligt 
till fylligt vin med rund syra och mjuka tan-
niner. Passar utmärkt till mustiga kötträtter 
och smakrika vegetariska rätter.

Kvällen avrundades med presentation 
av vinnarna, applåder och livliga samtal 
om smakpreferenser, druvor och resemin-
nen från Europas vinregioner.

Stämningen var varm och gemytlig, 
och uppskattades av alla närvarande.

Restaurangen tackar alla deltagare för 
en mycket lyckad och trivsam kväll – och vill 
samtidigt uppmuntra alla medlemmar att ta 
del av de veckovisa klubbkvällarna samt de 
många special- och temakvällar samt flug- 
och jackettluncher som arrangeras under 
året. Varmt välkomna!

Maria Nastamo Perez
Restaurangchef

MobilePay: 31651
Mottagare: Karavanen till Ukraina rf
Kontonr: FI9140550017735560
BIC: HELSFIHH
Ref.nr: 10126

Insamlingstillstånd: RA/2024/489 karavanen.org

Kom med och stöd Ukraina!
 
Ukraina behöver starka vänner – nu mer än någonsin.

Därför går Svenska Klubbens medlemmar nu in och stöder det krigs- 
drabbade landet via Karavanen. Målet är att få ihop 25 000 € till en egen 
fyrhjulsdriven bil, fullastad med mobila kraftstationer. Och köra ner i början 
av år 2026.

Karavanen har under tre års tid kört ner sexton karavaner med fyrhjulsdrivna 
bilar, ambulanser, mobila kraftstationer, sjukhus- och första hjälpen-materiel 
och mycket mer. Organisationen har samlat ihop över 2,7 miljoner euro 
från vanliga finländare som fått nog av Rysslands aggression. En aggression 
som hotar inte bara Ukraina utan hela stabiliteten i Europa.

Två av organisationens eldsjälar, Magnus Londen och Markus Mustelin, 
besökte Svenska Klubben den 22 oktober. Genom gripande ukrainska 
människoöden visade Londen och Mustelin hur de beslöt att kanalisera 
sin personliga frustration till något positivt.

Den här julen stöder vi Ukraina!
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T jugotvå modiga män från Svenska 
Klubben i Helsingfors företog en 
resa till Rumänien för att bekan-

ta sig med landet och färdas i Draculas 
fotspår. Landet överraskade positivt med 
den utveckling som skett, och deltagarna 
hann med både ambassadbesök och rund-
vandringar mellan diverse näringsintag. 
Ex-vojvoden Ceausescus privatbostad 
med sina femtio rum besöktes och väck-
te förundran över människors girighet. 
Museets guide uppvisade alla känne-
tecken på att tillhöra vampyrernas skara 
i underavdelningen zombier, och under 
resans gång siktades och hördes också 
andra som kunde tillhöra denna kategori. 
Värst var nätterna då gatorna fylldes av 
varulvar som spelade hög musik, blåste 
i visselpipor och körde omkring tutande 
eller med sirener påslagna.

Den vampyr de flesta av oss kände till 
var greve Dracula som förekom i Bram 
Stokers roman från 1897. Greven dödades, 
men ryktet levde vidare tack vare roma-
nen. Det fick dessutom en nytändning då 
Francis Ford Coppolas film utkom 1992. 
I romanen bor Dracula i ett slott nordost 
om Cluj (Klausenburgh) i norra Transsyl-
vanien. Han flyttar till London med fem-
tio lådor ovigd jord som han placerar ut 
på olika ställen för att kunna sova i under 
dagarna, och på nätterna suger han blod av 
barn och kvinnor som därigenom förvand-
las till vampyrer. Några tappra män lyckas 
spåra lådorna och förstöra dem med hjälp 
av oblater, så Dracula tar sin sista låda och 
återvänder hem. Fästmön till en av män-
nen, Mina, har dock hunnit bli biten, och 
för att rädda henne reser de med orientex-
pressen till Transsylvanien och lyckas gen-
skjuta greven som anlänt med ett fartyg 

till hamnstaden Galati i Donaudeltat och 
befinner sig på väg till sitt slott. De lyckas 
skära halsen av Dracula och genomborra 
hans hjärta, varvid Mina blir fri och alla 
kan återvända till London.

Romanen utspelar sig på 1800-talet 
men Bram Stoker tänkte sig att greve 
Dracula var identisk med vojvoden Vlad 
Dracul, som levde fyrahundra år tidigare 
i Valakiet söder om Transsylvanien, men 
som sedan tillbringat mellantiden som 
vampyr i den sistnämnda regionen. Nam-
net Dracula hade tagits av Vlads far, som 
upptagits i den av den tysk-romerske kej-
saren Sigismund instiftade Drakorden. Det 
var alltså ursprungligen en äretitel.

Vlad hade i sin ungdom skickats till 
Konstantinopel som sultanens gisslan, 
men då hans äldre bror, vojvoden Mircea, 
tillfångatogs och begravdes levande åter-
vände han och övertog titeln. Till en bör-
jan var han sultanen trogen, men sedan lie-
rade han sig med ungrarna och bekämpade 
osmanerna. Han fick dessutom flera gånger 
kämpa för sin titel mot de i Transsylvanien 
boende sachsiska inflyttarna. Han genom-
förde flera avrättningar i Brasov (Kron-
stadt), men satt också själv fången i slottet 
Bran söder om staden. Vlads specialitet var 
att spetsa misshagliga människor på pålar 
för att på så sätt injaga skräck i fienderna 
och hålla sina undersåtar i schack. 

Korsfästning, stegling och upphäng-
ning på pålar har varit ett allmänt bestraff-
ningssätt genom tiderna i så gott som alla 
länder, även Norden. En extra satanisk 
metod har dock varit att lyfta upp offret 
på pålen så att spetsen trängde in i ändtar-
men och släppa ner honom där. Tyngkraf-
ten gjorde att pålen trängde allt längre in i 
kroppen och förorsakade oerhörda smärtor 

Bland vampyrer och varulvar
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innan döden inträffade. Metoden användes 
ännu i början av 1700-talet av ryssarna mot 
tatarer på Krim.

Det är oklart om Vlads spetsningar 
gick till på detta sätt, men säkert är ändå 
att han utmärkte sig genom omfattningen 
av sina pålningar. Det sägs att då osma-
nerna attackerade Valakiet möttes de av 
en skog av tjugotusen tillfångatagna och 
upphängda landsmän, vilket fick dem att 
avbryta fälttåget. En annan gång hade han 
bjudit till bankett och serverat maten mitt 
bland offren. Historierna är dock troligen 
överdrivna och påhittade av sachsarna i 
Transsylvanien.

En indikation på att pålning fortfa-
rande lever starkt i rumänernas sinnen är 
minnesmärket över revolutionen och stör-
tandet av Ceausescu. Den ger klara associ-
ationer till en av Vlads störar som genom-
borrar diktatorns ringmuskel.

Efter två dygn i Bukarest begav vi oss med 
buss upp i Karpaterna för att besöka Brasov 
och slottet Bran. Bergskedjan påminner om 
en vampyrs underkäke med bergstopparna 
som spetsiga tänder och Transsylvanien 
som gommen innanför dessa.  

Färden var intressant, men vi såg inga 
vampyrer, kanske på grund av vår vitlöks-
späckade mathållning och armbanden 
med korsformade berlocker som delades 
ut av guiden.

Vi hade varnats av ambassadör Leena 
Liukkonen att bussresan kunde bli hän-
delserik, men förutom de slingrande ser-
pentinvägarna märkte vi ingenting förrän 
på hemfärden då vi kom till en järnvägsö-
vergång och bommarna fälldes ner. Bilen 
framför oss blev nämligen mellan bom-
marna, och passagerarna fick hastigt eva-
kueras innan tåget kom. Lyckligtvis mis-
sade det bilen med några centimeter, och 

vi kunde fortsätta.
Vår guide Gloria Andersson var både 

effektiv och charmerande och tog hand om 
oss på bästa sätt. Hon är född och uppvuxen 
i Transsylvanien men talar flytande svenska 
och är VD för ett svenskt företag som heter 
Experience Transylvania AB. Intressant nog 
är en av medarbetarna, Dacre Stoker, ättling 
till författaren Bram Stoker.

Gloria kunde svara på alla möjliga och 
omöjliga frågor förutom varför ett land 
med tio miljoner får har en urgammal 
flagga som pryds av en varg. Av bilden på 
hennes företags hemsida att döma är hon 
vampyr på lediga stunder. Hon blandar 
dock inte arbete och fritid, så hennes före-
tag kan varmt rekommenderas för resor till 
Rumänien.

Anders Moliis-Mellberg
Fotnot: Researrangör Axtours Ab
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P å våren hade kotteriet sitt första 
årsmöte i samband med den inter-
na säsongsavslutningsmiddagen. 

På mötet beslöts bland annat att kotteriet 
arrangerar och är ansvarig för Klubbens 
viltafton på hösten. 

Sagt och gjort, den 1 oktober arrange-
rade kotteriet viltafton för alla klubbröder. 
Det var detfakto redan andra gången som 
den jaktinspirerade kvällen var i kotteri-
ets regi. Denna gång var det jaktchefen 
Visa Eronen från Finlands viltcentral som 
talade under rubriken ”Stora rovdjur i Fin-
land”. Programmet lockade inte mindre än 
57 bröder för att åhöra föredraget som till 
stora delar handlade om vargen.

Vargens antal har ökat markant i Fin-
land under de senaste tio åren och det 
medför stora utmaningar, både ekonomiskt 

och konfliktmässigt men också medfört 
nya möjligheter med vargsafari, förändring 
i fauna etc. Visa Eronen som är rovdjurs-
ansvarig på viltcentralen hade ingående 
information och statistik gällande vargen 
och andra rovdjur. Han gjorde intressanta 
jämförelser mellan olika länder gällande 
antal rovdjur versus antalet skador orsa-
kade av rovdjur. Björnen och dess framtid 
såsom även lodjuret diskuterades också 
under kvällen. Spegelsalen var kvällen till 
ära smyckad med både uppstoppad varg 
och björn samt olika troféer.

Efter föredraget var det dags för en 
jaktinspirerad viltmiddag. Flera bröder 
frågade skämtsamt om det skulle bjudas på 
vargsoppa denna gång, varpå Visa pliktskyl-
digast svarade ”Nej , inte ännu, den är ju 
tillsvidare fridlyst”’ Middagen inleddes tradi-

Klubbens kotteri för de 
jaktintresserade bröderna växer 
och tar form

tionellt med varma neijonögonfrån Nakkila.  
Mellanrätten bestod av danskt smörrebröd 
med älgstek skjuten av kotteriets ordfö-
rande. En älg som sannerligen ”dog för den 
goda sakens skull”. Huvudrätten bestod av 
gräsand med bär och gräddsås. Jaktkotteri-
ets styrelse hade nedlagt ett antal gräsän-
der som klubbens kock Andreas tillrätt på 
ett delikat sätt. Middagen avslutdes med 
säsongens skogsbär med kinuskisås. 

Under sommaren och hösten har jakt-
kotteriet idkat skjutövning både med kul-
gevär på rörlig älgbana samt med hagel-
gevär i Sibbo på FSK lerduvebana. Något 
nordiskt klubbmästerskapet i lerduvs-
skytte blev det inte detta år då Norske 
selskab inhiberade tävlingen i samband 
med Nordiskt möte, vilket mottogs som 
ett sorgebudskap bland jägarna. Vi hoppas 
skyttetävlingen åteupptas nästa höst då 
Åboklubben står värd för Nordiskt möte. 
Övning i skytte har dock inte gått till spillo, 
vilket med glädje noterades under kotteri-
ets, nu redan traditionella fågeljakt. Jakten 
i oktober i ett ytterst blött väder bjöd på 
utmaningar för hundarna att hitta fåglar, 

men skyttarna var säkra på hand och fällde 
både rapphöns och fasaner. Det sköts till 
och med flera dubléer. En värmande lunch 
innomhus med sprakande eld och romm-
toddy avnjöts efter den lyckade jakten. På 
kvällen var kylan och vätan redan glömd 
då de jagande bröderna inklusive inbjudna 
hundförare samlades på Klubben för mid-
dag. Situationer och skott diskuterades 
ivrigt under kvällen då meny Donner avn-
jöts i Dianakabinettet.

Dianakabinettet har fått nya troféer 
under hösten, bland annat en vacker älgtrofé 
som vänligt deponerats av Anco Borgström.

Jaktkotteriet har idag 35 medlemmar, 
men kotteriet tar gärna emot nya jaktin-
tresserade medlemmar som fyller kraven 
dvs. man är klubbmedlem, man har jaktkort 
och ett glatt jakthumör. Anmäl intresse till 
Erik Wikström, Axel Idström, Henrik Cre-
utz eller undertecknad.

Önskar alla Heta Pipor och Raka Gevär!

Ederst Jakthövding
Christoffer Wallgren
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För ett år sedan upptäcktes att Jyväs-
kylän Klubi även har jackettluncher 
på programmet. Då kontaktades 

dåvarande klubbordföranden Urpo Hel-
kovaara för att utreda hur de skulle ställa 
sig till ett samarbete med Klubben herrar 
i jackett. På stående fot fick vi höra att det 
går bra. Vi fick en inbjudan till en jackett-
lunch den 25 oktober i år. En grupp på fem 
herrar från vår klubb deltog i jackettlun-
chen i Jyväskylä; Henrik Hultin, Charlie 
Hindsberg, Dag Wallgren, Mikael Wester-
back och Sam Simonsen. Vi blev varmt och 
vänligt mottagna och hade en angenäm 
och glad lunch med herrarna i Jyväskylän 
Klubi, en herrklubb grundad år 1912. Jack-
ettverksamheten i Jyväskylä inleddes våren 
1984. Vid jackettluncherna, som ordnas två 
gånger per år, är det praxis att ett föredrag 
ingår i programmet. Ett stående inslag 
på menyn är även grisfötter i gelé med 
senapssås. Någonting som även förekom 
hos oss på Koroleffs och Finniläs tid. 

Klubbordförande Henrik Hultin höll 

ett kort anförande där han presenterade 
vår klubb och överlämnade en gåva till 
klubbens vice ordförande Mikko Paana-
nen jämte en inbjudan till jackettlunchen 
den 7 november. Sålunda har de ”diploma-
tiska” kontakterna till Jyväskylän Klubi nu 
formellt öppnats och via klubbmästaren 
Petri Wahlgren har kontakterna löpt smi-
digt. Den nuvarande ordföranden Petteri 
Seppälä var förhindrad att delta i lunchen 
och ersattes av vice ordföranden Mikko 
Paananen.

Vid jackettlunchen den 7 november 
representerades Jyväskylä av två herrar; 
sekreteraren Kari Leskinen och histori-
kern Jorma Ahvenainen. Kontakterna mel-
lan Helsingfors och Jyväskylä är ömsesi-
diga. Målet är att medverka till jackettens 
användning och utbredning, så att detta 
eleganta herrplagg inte dör sotdöden. 

Vi får låta det glada budet gå att fler 
herrar skaffar sig jackett. 

Charlie Hindsberg

Jacketter hittade i mellersta Finland

Bild är tagen i klubbutrymmet på Jyväskylän Klubi, där svenska klubbens representanter 
sitter medan Jyväskyläherrarna står. På bilden saknas Sam Simonsen.
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I början av september var det dags igen för 
det alltid lika trevliga Nordiskt möte, som 
i år ordnades av Norske Selskab i Oslo. 
Deltagarna var som alltid från öst till 

väst följande: Svenska Klubben i Helsingfors, 
Helsingfors Börsklubb, Svenska Klubben i 
Åbo, Nya Sällskapet i Stockholm, Sällskapet i 
Stockholm, The Royal Bachelors´ Club i Göte-
borg samt värdklubben Norske Selskab i Oslo. 

Redan i inbjudan framgick det att vi 
skulle bli bjudna på ”praktfulle Oslo med 
både kunst, historiske opplevelser, god mat 
og drikke” 

Det fick vi verkligen! Det hela började 
med Velkomstmiddag på Norske Selskab. 
Omgivna av underbara Edvard Munch tav-
lor och annan fantastisk konst lapade vi på 
den första drinken i biblioteket. Välvald lite 
lättare middag intogs efter det. 

Torsdagen var en konstälskares dag. 
Guidningen på National museet lämnade 
ingen oberörd. En charmig och kompetent 
guide visade oss igenom det helt otroliga 
museet. 

På kvällen var det middag på Selskabet. 
Där blev vi bland annat bjudna på 1700-
tals ”punsj”. Underhållningen förövrigt var 
fokuserad på Norske Selskabs historia och 

deras konstsamling - imponerande. 
Tiden rusade i väg i glada vänners lag och 

snart närmade sig fredag. Avslutningsdagen. 
I regnigt väder tog vi oss till Oscarsborgs 

fästning med buss och färja. Fästningen fär-
digställdes år 1853. Fästningens viktigaste 
militära insats var sänkningen av den tyska 
stora kryssaren Blücher. Denna otroliga 
insats fördröjde invasionen av Norge 1940. 
Sänkningen leddes av den norske översten 
Birger Eriksen, då man sköt torpeder från 
fästningen. Vi fick ta del av hela historien av 
två entusiastiska före detta officerare. 

Efter rundvandringen på Oscarsborg 
var det dags att byta om till smoking för 
festmiddagen. Middagen inleddes med 
föredrag i ett högst aktuellt ämne - säker-
hetsläget i Norden. 

Föredragshållaren var Håkan Lunde 
Saxi. Han är Norges främsta expert på 
nordiskt militärt samarbete, föreläser på 
Stabsskolen, Försvarets högskola mm. Han 
beskrev utförligt säkerhetssituationen i 
Norden. Skrämmande text. 

Oron fick ge vika då festmiddagen kom 
på bordet. Vilken mat och vilket program. 
Tack Norske Selskab. Helt fantastiskt. 

I vackra historiska folkdräkter framför-

Nordiskt möte i Oslo
Nordiskt möte i början av september samlade herrklubbar från hela Nor-
den till minnesvärda dagar i Oslo, där Norske Selskab stod värd. Program- 
met bjöd på konst, historia, gemenskap och festligheter som lämnade starka 
intryck hos deltagarna.
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att Jurmo ligger från dessa längst ut i havet, 
och tidigare i år har man i Frisk Bris kunnat 
läsa att öarna skulle vara Aspö, Nötö och 
Björkö. Dessa öar ligger dock alltför långt 
från varandra för att bilda ett trovärdigt 
sund. Björkö däremot bestod faktiskt för 
tusen år sedan av tre öar, avstånden stäm-
mer och Jurmo ligger i söder, så allt talar för 
att det gamla Aspösund ligger här.

Att Hangöudd syftar på Kapellhamnen 
är ganska klart, men här uppstår problem 
med avståndet till Jussarö som blir för långt 
om man skall runda Tulludden. Sannolikt 
fanns det därför med dåvarande vatten-
stånd en passage i sandåsen som leder till 
Tullholmen. Då stämmer avstånden och de 
två mellanliggande hamnarna Loviksund 
och Karienkaski skulle vara Sjö-Björkskär 
och Hästö-Busö. 

Hamnen mellan Jussarö och Porkala 

sägs heta Horinsarae eller Hestö, och de 
lokala forskarna har sökt den inne vid Ors-
landet trots att det enda som talar för detta 
är en viss namnlikhet samt att en yngre 
farled går där. Den holme som bättre passar 
in i beskrivningen är dock Hättö. 

Porkala är den sista hamnen innan 
överfarten till Reval, och här rör det sig 
sannolikt om Träskö som på denna tid hade 
en skyddad hamnvik och som är perfekt för 
att ligga och vänta på rätt vind. 

Avsaknaden av arkeologiska fynd längs 
leden gör att alla försök att fastställa dess 
sträckning förblir hypoteser. Ovannämnda 
beskrivning motsvarar dock itinerariets upp-
gifter på alla punkter. En utförligare beskriv-
ning finns att läsa i boken Vänskapens hav, som 
finns att köpa på nätet eller i bokhandlarna.

Anders Moliis-Mellberg

des ett potpurri av norsk musik och sång. 
Genomgående stilfullt och smakfullt är 
mitt betyg av festmiddagen. 

Avslutar beskrivningen av årets Nord-
iskt möte med några egna reflexioner. Vi 
var tyvärr färre en vanligt. En av orsakerna 
var kanske att det inte ordnades lerdu-
veskytte, golf eller bridge. Jag personligen 
tyckte däremot att programmet var mycket 
intressant och inriktat på det som i begyn-
nelsen var herrklubbarnas idé dvs. underlag 
för diskussioner och betraktelser. Allt gott 

om gymnastiska övningar men var finns 
intresset för animerande diskussioner? 

 När stämningen var som högst under 
mötet med kära klubbvänner kunde riktigt 
härlig ”grabbstämning” skönjas. Vid dessa till-
fällen inser man att vi gör en god tjänst av att 
skona kvinnor från att ta del av dessa möten. 

Nästa år står Svenska Klubben i Åbo 
som värdklubb. 

 
Magnus von Knorring 
Nordiskt sändebud, vice ordförande 

Kung Valdemars segelled  

D en 15 oktober samlades en full spe-
gelsal med sjöhistoriskt intresse-
rade medlemmar på Klubben för 

att avhandla frågor kring Kung Valdemars 
segelled. Namnet är egentligen missvisande 
och borde vara ”Ett itinerarium rörande segel-
leden mellan Utlängan i Blekinge och Reval så 
som beskrivet i ett codex upptecknat i slutet av 
1200-talet och bestående av en samling varie-
rande texter från perioden 1070–1250, där 
bland annat en uppräkning av kung Valdemar 
Sejrs egendomar i Estland ingår”. 

Det har varit enklast att uppkalla leden 
efter kung Valdemar trots att han aldrig 
använt sig av den. Danskarna använde sig vis-
serligen av den som försörjningsled till Est-
land, men den består av två äldre delar, den 
gamla svenska östkustleden och vikingarnas 
austrveg till Gårdarike. Den svenska delen 
är grundligt kartlagd, men den finländska 
ledens sträckning har varit föremål för många 
mer eller mindre seriösa spekulationer.

För Finlands del nämns tio anhalter 
vilka troligen representerar hamnar där 
sjöfararen kunde söka skydd för natten eller 
vid motvind och storm. Forskarna är rätt ense 
om sex av dem, nämligen Lemböte, Kökar, 

Örsund, Hangöudd, Jussarö och Porkala. 
Många har visserligen vid Kökar placerat 
hamnen på Hamnö och glömmer då att vat-
tenståndet för tusen år sedan var fem meter 
högre, och vad som syntes av Hamnö var 
några futtiga klipphällar. 

Kännetecknande för ovannämnda 
hamnar är att de befinner sig långt ute i 
havsbandet. Sjöfararna på itinerariets tid 
valde denna rutt för att den var kortast, och 
de hade inget intresse av att gå närmare 
land och stifta bekantskap med fientligt 
sinnade finnar som använde skärgården 
för jakt och fiske. Avstånden mellan ham-
narna anges i veckosjöar, och de är mycket 
exakta. En veckosjö motsvarar genomgå-
ende 8 kilometer, vilket många forskare 
struntat i då de framkastat sina hypoteser.

Örsund är det nuvarande Kyrksundet 
på Hitis, och mittemellan detta och Kökar 
placerar itinerariet Aspösund, 48 kilome-
ter från vardera. Eftersom Aspö ligger på 
nöjaktigt avstånd från denna angivelse har 
man vanligtvis placerat hamnen där trots 
att något lämpligt sund varit svårt att hitta 
vid ögruppen. Itinerariet ger tilläggsupplys-
ningen att Aspösund består av tre öar samt Hättö hade för tusen år sedan en perfekt hamn. Foto AMM
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Grand Ball i Reval
– Svenska Klubben i Reval 

Lördagen den 27 september 2025 
samlades ett stilfullt och festglatt 
sällskap på Schloss Katharinent-

hal i Tallinn för att fira Svenska Klubben i 
Revals 101-årsjubileum. Kvällen inleddes 
med en bägare sädesbrännevin i den prakt-
fulla parken, där gästerna anlände i frack, 
långklänning och uniformer med orders-
tecken.

Därefter följde en utsökt trerätters 
middag med matchande viner, avrundad 
med kaffe och avec. Under middagen höll 
klubbbroder Wilhelm von Nandelstadh ett 
uppskattat tacktal till värdinnan och fram-
förde Svenska Klubben i Helsingfors varma 
hälsning.

Hedersgäst för aftonen var Estlands 
försvarsminister Hanno Pevkur, som höll 
ett imponerande och inspirerande festtal – 
ett av kvällens verkliga höjdpunkter.

Efter middagen öppnade dansgolvet 
traditionsenligt med polonäs och däref-
ter wienervals, ackompanjerat av levande 
musik. Flera av våra klubbbröder deltog i 
balen och bidrog till den familjära och hög-
tidliga atmosfären. Vid halvtolv lämnade 
gästerna slottet tillsammans för att fort-
sätta firandet på nattklubb.

Balen blev en minnesvärd hyllning till 
mer än ett sekel av gemenskap, traditioner 
och nordiskt kulturliv i Reval – en kväll 
som många kommer att bära med sig länge.

�

�

KOM IHÅG:
ROM TILL JULBORDET

KOKT HUMMER PÅ NYÅRSAFTON

ÄYRIÄISTUKKU * GAMLA VINTERVÄGEN 8 A, HELSINGFORS

TEL 09 774 5020 * WWW.AYRIAISTUKKU.FI
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— om lämplig yttrandefrihet

R ubriken framstår säkert som 
betänklig med hänsyn till myck-
et som sker i världen, inte minst i 

USA. Nej, Canarius tänker på Finland, på 
politikerna och massiv publicitet, ofta utan 
egentliga nyheter. Ledande i volymen dylik 
publicitet torde när detta skrivs heta Kes-
kisarja. Riksdagsledamot, vice ordförande i 
regeringspartiet Perussuomalaiset, som är 
det näst största partiet i Finlands riksdag.

Denne forskare och docent vid Helsing-
fors universitet har funnit kanaler för pro-
paganda. Vi har lagstiftning, som begränsar 
yttrandefriheten. I detta fall talar vi om hets 
mot folkgrupp. Personen har försiktigt sagt 
rört sig i gränsmarken för det fria ordet med 
kulörfulla uttalanden kring icke vita invand-
rare. Canarius förmodar att TV tittare och 
tidningsläsare sett en hel del. 

Canarius vill inte förneka att vi behö-
ver någon form av regelverk också kring 
yttrandefriheten. Men objektivt sett är 
det samtidigt av allmänt intresse att en 
riksdagsledamot yttrar sig och ger uttryck 
för sin övertygelse. Det är väljare som 
valt ledamoten och väljarna skall kunna 
bedöma vad de gjort. Det är nu så att vi har 
allehanda övertygelser i landet och det är 
inte bra om en riksdagsledamots tanke-
värld skall döljas.  

När detta skrivs har Canarius inte vet-
skap om eventuella juridiska konsekven-

ser för den aktuella riksdagsledamoten. 
Det bör finnas en tröskel för åtal i dylika 
fall. Därtill skulle ett åtal väcka ytterligare 
publicitet och undersökningar visar att 
publik uppmärksamhet ger röster, även i 
fall där den inte generellt sett är positiv. 
Vi har sett hur vederbörande redan drar 
till sig offentlighet då han ”påvisar” hur 
lättsamt arbetet i riksdagen kan vara med 
gymbesök och vandringar på gravgård 
under dagen. Och bekämpande av engelska 
språkets tilltagande dominans på bekost-
nad av nationalspråken, av vilka svenskan 
skall vara frivillig i skolan, är ett nytt ämne 
med rubriker. Puh, nu har också Canarius 
bidragit till publiciteten...

Ett riksdagsfall Högsta domstolen prö-
var är kristdemokraternas riksdagsleda-
mot Päivi Räsänens tolkning av sin kristna 
religion. Här handlar det också om gränser 
för yttrandefriheten. Befriande domar har 
veterligen redan givits i såväl tingsrätt som 
hovrätt. Men räcker inte – fortsättning föl-
jer i Högsta domstolen. Kan det faktiskt 
vara så en riksdagsledamots yttrandefrihet 
skall bedömas i Finland? En riksdagsleda-
mot som kanske inte skulle få ge uttryck för 
sin övertygelse... 

Det finns säkert många argument kring 
rätt och fel, men huvudregeln måste vara 
att yttrandefriheten skall bestå. Sedan skall 
också medierna förstås vara skärpta. 

N är 150-års fondens tredje verk-
samhetsår går mot sitt slut är det 
glädjande att se att det finns ett 

starkt stöd för Klubben och fondens syfte. 
Enskilda klubbmedlemmar, sällskap, stif-
telser och kotterier har gjort donationer 
på över 450 000 euro vara ca 195 000 euro 
inkommit under 2025. Fondens tillgångar 
har placerats i likvida värdepapper och då 
man till kapitalet lägger den ackumulerade 
avkastningen uppgår fondens tillgångar 
till ca 482 000 euro. 

Styrelsen och fondens Fondråd vill 
rikta ett stort tack till alla Donatorer. 
Donatorerna kommer att uppmärksammas 
och avtackas under början av 2026. Därtill 
håller Fondrådet och styrelsen kontinu-
erligt donatorerna informerade om hur 
donationer och klubbhuset förvaltas och 
om verksamheten inom Klubben.

Målsättningen för 2030, då Klubben 
fyller 150 år, är att uppnå ett totalkapital 

för Fonden på 1,5–2,0 miljoner euro. Målet 
är ambitiöst men realistiskt. Genom att 
göra en donation till 150-års fonden kan 
medlemskåren på ett konkret sätt bidra 
till att trygga klubbhusets goda skick och 
Klubbens höga verksamhetsstandard. 

Penningdonationer till 150-års fonden 
kan betalas till: 
Konto: Aktia FI39 4055 0012 6058 75 
Mottagare: Svenska Klubben i Helsingfors r.f . 
Skriv Donators namn och ”Donation till 
Svenska Klubbens 150-års fond” i medde-
landefältet. 

För mera information om fonden, prak-
tiska detaljer angående donationer eller 
donationer av värdeandelar står Klubbens 
ordförande och Fondrådets medlemmar 
till Er tjänst. Material gällande fonden hit-
tas på Klubbens hemsida www.klubben.fi, 
medlemssidorna.

Stora donationer till Klubbens 
150-års fond under 2025

Faktaruta:

•	 Fondens syfte: Trygga klubbhusets goda skick och Klubbens höga verksamhetsstandard
•	 Grundad: 2022
•	 Målsättning: bygga upp ett eget kapital som ger en tillräckligt stor årlig utdelning 

för att kunna finansiera nödvändiga reparationer och underhåll av vårt klubbhus och 
samtidigt minska på beroendet av utomstående stöd

•	 Administration: Fondens verksamhet baserar sig på särskilda stadgar och administre-
ras av Fondrådet. Fondrådet väljs av förvaltningsmötet och skall i huvudsak bestå av 
donatorer och innehålla personer med kunskap om och erfarenhet av förmögenhets- 
förvaltning. Fonden har och skall ha full täckning i investeringar och kassamedel.
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Svenska Klubben i Reval bjöd in en 
grupp golfare för första gången att 
spela om Svenska Klubben Golf 

Throphy:n på Estonia Golf and Country 
Club ca 30 km öster om Tallinn. Vi anmäl-
de ett fyramanna lag till tävlingen som 
spelades lördagen den 30 augusti. I vårt 
lag spelade Henrik Eneberg, Kenneth Fog-
de, Lars Hultin och Göran Tallberg. Som 
motspelare och arrangörer hade vi Robert 
Hellrand, Gustaf Hertsius, Jan Palmer 
och Toomas Uibo. Tävlingsformen val-
des enligt Ryder Cup modellen.  Svenska 

Klubben i Helsingfors tog hem segern 4–2 
och därmed första inteckningen i det nya 
vandringspriset. Den mycket trevliga mid-
dagen efter tävlingen avnjöts i golfbanans 
klubbhus, och Lars Hultin stod för seger- 
och tacktalet. Vi ser alla fram emot nästa 
års evenemang, som preliminärt spelas på 
Kullo Golf nästa höst. Svenska Klubben i 
Åbo har även visat sitt intresse för att del-
ta nästa år. Detta är hoppeligen början till 
en långvarig tradition. 

Göran Tallberg

Golfseger i Reval

Helsingfors 
Georgsgatan 9 A  
00120 Helsingfors
Finland

Kyrkslätt
Åbackavägen 1
02400 Kyrkslätt
Finland

Ingå
Ola Westmans allé 5 C 
10210 Ingå
Finland

@navigator-partners-oy

www.navigatorpartners.fi

info@navigatorpartners.fi

+358 10 581 1605

Ekonomiadministration 
för placerare och stiftelser
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Kräftskivan på Brändö Seglare

Vår kräftskiva är en av våra större evene-
mang som ofta drar så gott som fullt hus. 
Traditionellt hålls den på Brändö Seglare 
– likaså i år. Ett femtiotal klubbröder var 
på plats och sjöng snapsånger under led-
ning av Sam Simonsen från MM. De röda 
kräftorna var utsökta och snapsen flödade i 
takt med sången.

Traditionell surströmmingsafton i klubb-
våningen i september arrangerat av Ström-
mingsakademien

Ambassadör Maimo Henriksson berät-
tade om Sveriges och Finlands Nato- 
processer – vad hände egentligen?

Sveriges försvarsattaché Niklas Niemi 
talade om Sverige och Norden i Nato på en 
klubbafton i början av december

Professor René Gothoni berättade om 
Athos bergets hemligheter på höstens sista 
fluglunch
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Information om programmet hittas även på hemsidan (www.klubben.fi) och på Klubbens 
slutna Facebook sida. Klubben annonserar en gång per månad under vår- och hösttermi-
nen i måndagens nummer av HBL. 

Om du saknar lösenordet för hemsidans medlemssida, vänligen kontakta klubbhövding 
Henrik Creutz per e-post för att få koderna.

Snaps, öl och korv inleder vårterminen den 7 januari klockan 18.00
Tillsammans med våra vänner Sällskapet MM sjunger vi in det nya klubbåret. 

Vinterns första fluglunch fredagen den 16 januari klockan 13.00
Flugans vänner sammankommer till lunch
Klubbroder, ekon.dr Björn Wahlroos
”Hur klarar sig Finland i Trumps nya värld?”
Observera att flugluncherna är öppna för alla klubbmedlemmar som bär fluga.

Vi besöker Nya Sällskapet i Stockholm tillsammans med Svenska Klubben i Åbo. 
Avfärd med Silja Serenade från Helsingfors torsdag 26.3 klockan 17.00. Lunch på Nya Säll-
skapet i Stockholm fredag 27.3. Retur med ankomst till Helsingfors lördag 28.3 klockan 
10.30. Pris exklusive lunch 200 euro/person.  Mer information på Klubbens hemsida eller 
via klubbhövdingen. Begränsat antal platser.

Framtidsbulletiner och notiser

Lunch och konsert med damer lördagen den 7 februari klockan 13.00

Vi inleder med lunch varefter vi avnjuter en piano, violin och cello konsert med musik av 
Arvo Pärt, Sergej Rachmaninov och Peteris Vasks. Konserten avslutas ca klockan 15.30 

Musiken framförs av: Hannu Alasaarela, Martin Granström, Vilhelm Karlsson, Knuut 
Nissinen, Arttu Nummela och Matti Skyttä 

Två rätters lunch med kaffe och konsert, pris 75 euro

Förhandsanmälan via Klubbens hemsida www.klubben.fi program
Anmälan skall bekräftas genom inbetalning av 75 euro/person till Klubbens konto 
Aktia FI92 405511 100051 09 senast den 30 januari

Under januari och februari får våra
Klubbmedlemmar en exklusiv möjlighet att boka

privat evenemang för grupper över 30 personer till
ett riktigt förmånligt pris. Njut av vår utsökta

MENY BAROCKEN för endast 59 €, och passa på att
komplettera kvällen med våra utvalda viner 

för 50 € flaskan.

Exklusiv medlemsrabatt på privatbokningar

MENY BAROCKEN

Lätt gravad och halstrad lax, gurka marinerad med Pernod, rökt
forellrom, jalapeño-dillolja och rödlöksvinaigrette

*****
24h bräserad kalvnacke; kålrotspuré, svartvinbärssås, picklad kålrot,

krispig palsternacka och bräserad lök 
*****

Päron bräserad med portvin, vaniljglass, karamelliserad
pistaschnötcrumble och karamellsås

Erbjudandet gäller endast till den 28.2.2026
– så passa på att säkra datumet och börja

planera en oförglömlig fest redan idag!

Restaurang
Svenska Klubben

svenskaklubben@therongroup.fi
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